

## • 家有儿女

## 巧治宅男

小儿九岁，暑假“赋闲在家”，原来我为他制订的轰轰烈烈的假期计划被他给抛到一边，一不留神做了宅男。

早上八点半，他才从容起床，更衣洗漱完毕，就打开电视看动画片。这一看就是一上午，一直能看到吃中午饭。中午我逼他睡会儿觉，下午一起床不是继续看电视，就是玩电脑。最近儿子还迷上了偷菜，天天泡在网上。

我让他出去玩会儿，他总有各种理由：太热、没人玩……我和老公一合计，不能纵容儿子当宅男，得想想办法。我们一方面对电脑、电视进行管制，实行断电，另一方面积极创造条件让他出去玩。一是威逼：由老公强制带他下楼去玩；二是利诱：说带他吃美食、买东西，带他去逛街；三是用计：从老家接来他的表弟，邀请他的小朋友陪他一起玩；四是诱导：告诉他好男儿要仗剑走天涯，为他制订旅游计划，虽说钱花得心疼，但换来宅男出游也算值了。

如此这般，才算换来宅男回头，渐渐地，儿子从宅男变成了“多动男”，令我和老公尽开颜。

(西工区邙岭路 燕子)

## • 五味人生

## 在路上

8月15日晚7点50分，我们乘火车向山东长岛出发。夜色中，火车平稳地前行，载着我们，还有我们向往大海的心。

躺在卧铺上，我想起海子那首著名的诗：从明天起，做一个幸福的人，喂马，劈柴，周游世界，从明天起，关心粮食和蔬菜。我有一所

## • 流光碎影

## 当年城中看电影

如今，看电影对我们来说不是什么稀罕事，我却始终忘不了小时候看的那一场电影。

那是20世纪70年代，看电影对那时的乡下孩子来说，简直是梦寐以求的事。那年我才七岁，乡下孩子没什么娱乐活动，唯一感到快乐的事就是放学后和小伙伴带上镰刀、竹筐到地里割草，没有老师的监督，没有家长的训斥，我们在大自然中尽情狂奔，玩得很惬意。一次我和小伙伴讨论什么事最有意思，柱子说他前些日子随父亲进了趟城，看了场电影，看电影最有意思。我听后也盼望着能进城看场电影。

盘算多日，我和哥哥挖药材、卖废纸，攒足了钱，便与母亲商量，想进城去看电影。但母亲不同意，她说我们小没出过门，对我们不放心。还是哥哥点子多，第二天天还没亮，哥哥早早叫我起床，我俩溜出了家门，一路上走走跑跑，走了三十多公里，终于在县城看了我人生中的第一场黑白电影——《卖花姑娘》。我和哥哥被电影情节感动着，泪水顺着小脸往下流，我恨电影里的地主，同情卖花姑娘。

后来，我跳出了“农门”，来到了城市，也看了数不清的电影，但儿时的那部电影让我永生难忘！

(伊川县运管所 刘红文)

房子，面朝大海，春暖花开……

我也想有所房子，面朝大海，有着明亮的落地窗，海风吹着紫色碎花的窗帘，润湿的空气带着花的芬芳。我倚窗远望，伸开双臂迎着海……这样畅想着，我便进入梦乡。

一觉醒来已是凌晨四点左右，透过车窗，我看到田野里笼罩着一层白色的雾，树木与小草在云雾中若隐若现，似笼着轻纱的梦，显得神秘瑰丽，好一幅天堂美景！

早晨六点，车内的人相继醒来。经过这一夜的奔波，我们仍在路上。

旅途很单调，但是，如果我们有一颗细腻的心去畅想，有一双机敏的眼去发现，这样的旅途就不单调了，而是别有情趣。

(西工区白马小学 王润霞)

## • 你说我说

## 解读婚姻

最近突然听说她在打官司闹离婚，我略感意外的同时觉得在意料之中。

她和他的相识缘于她和前男友分手，为了减轻前男友带给她的伤害，她毅然决然地选择“闪婚”。“闪婚”对于现在的年轻人来说并不陌生，可是选择“闪婚”的人又有几个有好果子吃呢？她也不例外，他们由婚前的卿卿我我、甜言蜜语变成婚后的吵吵闹闹、磕磕绊绊，最后甚至升级为大打出手……

我的婚龄也有三年了，我清楚地知道，婚姻不是儿戏。想想我的婚姻生活，我和老公也经常拌嘴，钱、孩子、柴米油盐都能成为我们吵架的理由。但是在吵吵闹闹中，我们学会了互相包容和体谅，现在的日子还不是过得有滋有味？

我很欣赏《婚姻保卫战》中的许小宁，他能上得厅堂，也甘愿下厨房。他和他老婆都想做强人，但一山哪能容二虎？大丈夫能屈能伸，他决定坚守在厨房，把后方打理好，才能让老婆在外风风光光。其实两个人在一起生活，有时候要学会退让，适度牺牲自我也是值得的，毕竟我们都想把日子过得更舒服！

(涧西区 淡淡花香)

## • 同题作文

**本期话题：**  
感动过我们的人和事

## 一句话的感动

小时候，我爱好书法，但苦于一直没有名师指点，只能自己琢磨。后来，我听说我家附近有一位78岁的老人，名叫李廷芳，毛笔字写得很好，我便想着一定要见见这位老师。

终于有一天，一个同学带我去了李老师的家。踏进李老师的家，我犹如踏入了艺术的殿堂——四壁挂满了书画作品，令我痴迷。李老师精神矍铄，亲切随和，他看了我带来的几幅书法作品，给我指出一些问题，并提了一些建议。

隔了几天，一个陌生人来到学校找到了我，他先做了自我介绍，然后说道：“李老师让我转告你，那天你到他家，正赶上他身体不适，他让我代他向你道歉，希望你有空到他家玩。”听到这儿，我的心中瞬间涌出一分感动。

我又一次来到了李老师家，见到李老师，听到的第一句话便是道歉：“跃武，实在对不起，那天刚打完吊针，没能好好指导你，你要原谅。”听到这里，我特别感动，不为别的，只为这一句话的真诚。

许多年来，我时常想起李廷芳老师，更想起他的那句话。他的那句话，一直感动着我，让我用心面对身边的每一个人。因为我知道自己不经意的一句话，可能会影响一个人的一时甚至一生。

(伊川县白沙乡 于跃武)

本版制图：阿幽薇

## 副刊

投稿：bxxieshou@163.com

电话：65233688

洛阳人民的网上家园  
www.lyd.com.cn  
点击生活 服务无限

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618